



Газета для детей, родителей и учителей апрель 2022 года №4

Подведены итоги республиканского конкурса на лучшую программу перехода общеобразовательной организации в эффективный режим функционирования

7 апреля 2022 года в Чувашском республиканском институте образования состоялся очный этап республиканского конкурса. Лауреаты конкурса выступили перед экспертами с презентацией и защитой своих программ перехода в эффективный режим работы.



01 по 25 марта 2022 года был проведен заочный этап республиканского конкурса. В нем приняли участие 36 школ, 10 из которых были признаны лауреатами.

Конкурсная комиссия оценивала программы по утвержденным критериям и обращала особое внимание на обобщение, систематизацию, распространение имеющегося в образовательном учреждении актуального опыта по вопросам повышения качества образования.

МБОУ «Шемуршинская СОШ» по итогам двух этапов была признана призером.

Поздравляем нашу школу, показавшую лучший результат!

12 апреля – День космонавтики



Первый орбитальный полет вокруг Земли выполнил советский космонавт Юрий Гагарин на космическом корабле «Восток» — это историческое событие произошло 12 апреля 1961 года.

Земля впервые отправляла своего сына к звездам.

Мир замер в ожидании. Перед стартом – Юрий Гагарин в напряженной тишине вдруг произносит простое, земное слово, которое стало знаменитым: «Поехали!».

Полет, ставший прорывом в освоении космического пространства, длился всего 108 минут — облетев весь шар земной, корабль приземлился благополучно недалеко от деревни Смеловка (Саратовская область).

Сам Гагарин, когда оставалось несколько километров до земли, катапультировался, совершив недалеко от спускаемого аппарата мягкую посадку на парашюте.

Первый космонавт, покоривший космические просторы, имя которого узнали во всем мире, получил досрочно звание майора и Героя Советского Союза, а день его полета стал национальным праздником.

Праздник на новый международный уровень вышел в 2011 году — Генассамблея ООН к 50-летию покорения космического пространства провозгласила праздник Международным днем полета человека в космос.

Слет Детского общественного совета при Уполномоченном по правам



8-9 апреля, Павлова Анастасия, ученица 9 класса МБОУ "Шемуршинской СОШ", член Детского общественного совета при Уполномоченном по правам ребенка в Чувашской Республике от Шемуршинского района, приняла участие в слёте Детского общественного совета при Уполномоченном по правам в Чувашской Республике.

Депутаты поделились личным опытом, рассказали о работе в Госсовете Чувашии. В завершение были получены Удостоверения члена Детского общественного совета при Уполномоченном по правам ребенка в Чувашской Республике. Также прошёл круглый стол с администрацией ЧГУ им. И.Н. Ульянова, где обсудили перспективы развития образования.

Завершился слет в Чувашском государственном театре оперы и балета, где состоялось открытие XXVI международного балетного фестиваля. Участники встретились с Главой Чувашской Республики Николаевым Олегом Алексеевичем.

Павлова А.

Часовой у Знамени Победы



Взвейся, Знамя Победы!
Государственный флаг!
Слышу голос из бездны: «Здесь победный наш стяг!»
Мы под знаменем красным шли бесстрашно вперед
За любимую Родину, за советский народ!»
Пусть же Знамя Победы в этом зале стоит,
С вами, прадеды, деды, пусть оно единит!
Это важно сегодня для тебя, для меня.
Вспоминаем героев мы, скорбя и любя.

26 апреля 2022 года в МБОУ «Шемуршинская СОШ» была проведена торжественная линейка, на которой был дан старт патриотической акции «Часовой у Знамени Победы».

Кадеты 8а кадетского класса рассказали об истории знамени Победы, прочитали стихи. Знамя было водружено 1 мая 1945 года над зданием Рейхстага в городе Берлине советскими воинами Алексеем Берестом, Михаилом Егоровым и Мелитоном Кантария.

20 июня 1945 года Знамя Победы на транспортном самолете было доставлено в Москву и с тех пор хранится в Центральном музее Вооруженных Сил Министерства обороны Российской Федерации.

Знамя Победы является официальным символом победы советского народа и его Вооружённых Сил над нацистской Германией в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 годов, государственной реликвией России.

Под звуки песни В.И. Лебедева-Кумача «Священная война» знаменная группа юнармейцев пронесла знамя победы по всем трем этажам. Затем в течение дня кадеты несли почетную вахту у Знамени Победы.

Знамя Победы – это не просто флаг. Очень большая ответственность ложится на тех, кто берет его в руки. Сегодня эту ответственность берут на себя обучающиеся Шемуршинской средней школы.

Кудрявцев Г. В.

Юнармейцы МБОУ «Шемуршинская СОШ» присоединились к Всероссийской акции «Георгиевская ленточка».

27 апреля 2022 года юнармейцы МБОУ «Шемуршинская СОШ» присоединились к Всероссийской акции «Георгиевская ленточка 2022». Акция началась в школе, затем юнармейцы отправились в Пожарную часть №42. С каким волнением и трепетом они прикрепляли георгиевские ленточки учителям и обучающимся, работникам школы, ветеранам педагогического труда, жителям села!

История возникновения этого символа победы уходит своими корнями в 18 век, когда был учрежден орден Георгия. Георгиевская лента стали в России символом военной доблести и славы. В годы Великой Отечественной войны, продолжая боевые традиции русской армии, 8 сентября 1943 года был учрежден орден Славы трех степеней. Георгиевская лента, подтверждая традиционные цвета российской воинской доблести, украсила многие солдатские награды.

Впервые акцию провели в 2005 году. С того момента прикреплять к груди ленту накануне Дня Победы стало традицией, которая объединила миллионы людей.

Георгиевская ленточка – это символ и дань памяти тем, кто пал, спасая мир от фашизма; это благодарность людям, отдавшим все для фронта; это символ уважения к ветеранам и гордости за Великую Победу. В рамках акции в школе пройдут мероприятия с обучающимися: классные часы на тему Великой Отечественной войны.

Кудрявцева Г.В.



День государственных символов Чувашской Республики

29 апреля празднуется День государственных символов Чувашской Республики, который был утвержден Указом Президента Чувашской Республики от 8 апреля 2004 года № 24 и законом Чувашской Республики от 19 апреля 2004 года № 1.

Символами чувашской государственности и ее суверенитета являются герб, флаг и гимн Чувашской Республики. Национальный гимн исполняется во время проведения государственных церемоний.

Составитель герба и флага – народный художник Чувашской Республики **Элли Юрьев**. В основу гимна Чувашской Республики положена песня "Таван сёршыв" (Родная страна), автор музыки – заслуженный деятель искусств Чувашской АССР и РСФСР **Герман Лебедев**, автор слов – член Союза писателей СССР **Илья Тукташ**.



Ученики МБОУ "Шемуршинская СОШ" победители Республиканского Хакатона «Беспилотные летательные аппараты» 2022г.



16 апреля 2022 года на базе МБОУ «СОШ № 2» города Цивильск БУ ЧР ДПО «Чувашский республиканский институт образования» Минобразования Чувашии организовало Республиканский Хакатон «Беспилотные летательные аппараты».

МБОУ «Шемуршинская СОШ» представила команды в двух номинациях. В состав младшей команды «Мечтатели» вошли ученики 7в класса: Масленников А. и Туктаров А.

Команду «Дружба» представляли ученики 8а кадетского класса:

Ефимов Е. и Яковлев Г. (тренер Убасева Е.В.).

Участники команды «Дружба» стали Победителями Хакатона - 2022!

Поздравляем юных программистов и желаем новых побед и открытий!

Елкина А. победительница республиканского конкурса чтецов «Чёрё сáмах» - «Живое слово».

ГАНОУ «Центр одаренных детей и молодежи «Эткер» Минобразования Чувашии в марте-апреле 2022 года был организован и проведен республиканский конкурс чтецов «Чёрё сáмах» / «Живое слово».

Конкурс был посвящен Дню чувашского языка и Году празднования выдающихся земляков, внесших значительный вклад в государственное, экономическое, социальное и культурное развитие Чувашской Республики.

Всего в Конкурсе приняло участие более 200 школьников из общеобразовательных организаций Чувашской Республики.

По итогам Конкурса обучающаяся нашей школы ученица 7 класса Елкина А. победительницей. Поздравляем с победой, желаем ей дальнейших успехов.

Ухваркина И.П

Чăваш чĕлхи кунне паллă тăватпăр!

Ырă кун пултăр, туссем, тăвансем, ытарайми чăваш ăыннисем!

Паян ака уйăхĕн 25-мĕшĕ - пысăк уяв - чăваш чĕлхи кунĕ, И.Я. Яковлев суралнă кун.

Çак уява халалласа 6- мĕш класс ачисемпе чăвашла хаçат калартăмăр. Ака уйăхĕн 25-мĕшĕнче 4-мĕш класс ачисемпе чăваш чĕлхине пĕлекенсен станцийĕнче вайă урокĕсем ирттертĕмĕр. Кунта ачасем хайсем чĕлхене мĕнле пĕлнине тĕрĕслерĕç. Тата пуçламăш класра вĕренекен ачасем чăваш халăхĕн юмахĕ-халапĕсемпе паллашрĕç. И. Яковлев хайлавĕсем тăрăх ўкерчĕксем турĕç.

6-мĕш класс ачисем вара виртуаллă майпа Чăваш наци музейне ситсе курма пултарчĕç, унти выставкăпа паллашрĕç. Çак кун пирĕн школта та вĕренекенсемпе вĕрентекенсене «Пĕтĕм чăваш диктанчĕ» акци пĕрлештерчĕ. Константин Петров сырнă «Уçлăхра – икĕ космонавт» хайлав сыпăкне вĕренекенсемпе вĕрентекенсем школта пĕрле пустаранса сырчĕç. Пурĕ 20-ĕн диктанта сырса хайсем чăваш пулнине пĕлтерчĕç.

Çак пысăк пĕлтерĕшлĕ уяв ячĕпе пур чăваша та тулли кăмăлпа саламлатăп. Чăвашлăхшăн сунса тăракан чĕресене пултарулахпа сирĕп сывлăх, пысăк ситĕнĕсем тума чăтамлăх, тăван чĕлхешĕн тăрăшма вай-хал сунатăп.

Семёнова Л.А., чăваш чĕлхипе литературине вĕрентекен

Учредитель: МОУ «Шемуршинская СОШ»

Издатель: «Союз – К»

Руководитель студии «Союз-К» :

Тираж:

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов некоторых публикаций

